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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Δράσεις Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στο Κέντρο Διημέρευσης &                                

Ημερήσιας Φροντίδας ΑμεΑ "Ειδική Παιδεία"                                                                                       
της Ιεράς Μητροπόλεως Θηβών, Λεβαδείας & Αυλίδος 

 

      Την Τρίτη 18 Νοεμβρίου 2025, οι εκπαιδευόμενοι και το προσωπικό του Κέντρου 
Διημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας ΑμεΑ «Ειδική Παιδεία» της Ιεράς Μητροπόλεως 
Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος στη Λιβαδειά, συμμετείχαν με ενθουσιασμό στις 
περιβαλλοντικές δράσεις που υλοποιήθηκαν από εκπροσώπους του Περιφερειακού Φο.Δ.Σ.Α. 
Στερεάς Ελλάδας. 

❣ Το Κ.Δ.Η.Φ. ΑμεΑ «Ειδική Παιδεία» είναι ένα Κέντρο ειδικής αγωγής που απευθύνεται 
σε νέους και νέες με νοητική υστέρηση και ελαφρές κινητικές αναπηρίες. Στο πλαίσιο της 
λειτουργίας του, συνεργάζεται ενεργά με φορείς και οργανισμούς, υλοποιώντας 
προγράμματα που καλλιεργούν, μεταξύ άλλων, περιβαλλοντική κουλτούρα σε 
εκπαιδευόμενους και εργαζόμενους και ενισχύουν την υιοθέτηση οικολογικών πρακτικών 
στην καθημερινότητα. 

      Με κεντρικό στόχο την ουσιαστική ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των 
συμμετεχόντων, οι εκπρόσωποι του Φο.Δ.Σ.Α. προσέγγισαν με ιδιαίτερη ευαισθησία τη 
διαφορετικότητα και τη μοναδικότητα κάθε ατόμου, προωθώντας την ισότιμη πρόσβαση 
όλων στην περιβαλλοντική εκπαίδευση, μια εκπαίδευση που στηρίζεται στις αρχές της 
ισότητας, της συμπερίληψης και του σεβασμού. 

           Κατά τη διάρκεια της δράσης, οι συμμετέχοντες παρακολούθησαν μια ενδιαφέρουσα 
και κατανοητή παρουσίαση, συνοδευόμενη από ενημερωτικά βίντεο, σχετικά με την 
προστασία του περιβάλλοντος μέσα από την ορθή διαχείριση αποβλήτων, την ανακύκλωση, 
την κομποστοποίηση, την επαναχρησιμοποίηση και τη διαλογή στην πηγή. Παράλληλα, 
γνώρισαν έννοιες όπως οι Χώροι Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Απορριμμάτων (ΧΑΔΑ), οι Χώροι 
Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων (ΧΥΤΑ) και οι Μονάδες Επεξεργασίας Αποβλήτων (ΜΕΑ), 
μέσα από απλές και κατανοητές εξηγήσεις. 

   Ιδιαίτερα ξεχωριστό ήταν το βιωματικό μέρος της δράσης. Μέσα από το παιχνίδι του 
‘’κρυμμένου θησαυρού των σκουπιδιών’’,  το ‘’μπάσκετ με ανακυκλώσιμα υλικά’’ και το 
‘’ψάρεμα των σκουπιδιών’’ με στόχο τον καθαρισμό του βυθού, οι συμμετέχοντες 
ανακάλυψαν ότι τα σκουπίδια μπορούν να μετατραπούν σε έναν πραγματικό «κρυμμένο 
θησαυρό» όταν τα διαχειριζόμαστε σωστά, προσφέροντας οφέλη στο περιβάλλον αλλά και 
στον άνθρωπο, όπως καλύτερη υγεία και οικονομική εξοικονόμηση. Ταυτόχρονα, ανέπτυξαν 
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δεξιότητες όπως η φαντασία και η δημιουργικότητα, κατανοώντας στην πράξη τη σημασία της 
επαναχρησιμοποίησης. 

    Ο Φο.Δ.Σ.Α. Στερεάς Ελλάδας Α.Ε. αναγνώρισε και επιβράβευσε τη συμμετοχή όλων, 
προσφέροντας χάρακες, τσάντες και καπέλα, καθώς και έντυπο ενημερωτικό υλικό με 
χρήσιμες συμβουλές για ανακύκλωση και κομποστοποίηση. Στόχος είναι αυτή η συνάντηση 
να αποτελέσει την απαρχή μιας ευρύτερης κινητοποίησης προς ένα πιο βιώσιμο μέλλον, όπου 
όλοι οι πολίτες, χωρίς εξαιρέσεις, θα αναλαμβάνουν ενεργό ρόλο μέσα από καθημερινές, 
περιβαλλοντικά φιλικές συνήθειες. 

      Η ανακύκλωση συσκευασιών, τροφίμων, λαμπτήρων, ηλεκτρικών συσκευών, ρούχων 
και πολλών ακόμη υλικών μπορεί να οδηγήσει στη σημαντική εξοικονόμηση φυσικών πόρων 
και ενέργειας, συμβάλλοντας σε έναν πιο καθαρό και αειφόρο κόσμο. 

  Ο Φο.Δ.Σ.Α. Στερεάς Ελλάδας Α.Ε. δεσμεύεται να συνεχίσει να στηρίζει και να 
ενισχύει ανάλογες πρωτοβουλίες, με στόχο την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση όλων των 
πολιτών για την προστασία του περιβάλλοντος και τη σωστή διαχείριση των απορριμμάτων. 

  Ακολουθεί φωτογραφικό υλικό. 
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Θήβα: 19/11/2025 


